

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

3 декабря 1939 г. № 164 (2624)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ФИНЛЯНДИИ

ЛЕНИНГРАД. 1 декабря. (ТАСС). Сегодня в гор. Териоки по соглашению представителей ряда левых партий и воюющих финских солдат образовалось новое правительство Финляндии—Народное Правительство Финляндской Демократической Республики. В состав Народного Правительства вошли: Отто Куусинен—Народное Правительство и председатель правительства и министр иностранных дел. Маури Роппако—министр финансов, Алексей Анттила—министр обороны, Тууре Лехкен—министр земледелия, Иикки Лехтиайнен—министр просвещения, Павло Промисен—министр по делам Карельского перешейка. Наши войска вышли из устья р. Топпалиен-Иоки на берегу Ладожского озера, заняли ст. Рауту Белогорьской ж. д., прошли гор. Териоки, заняли узловую станцию Юрисева, пос. Каунис, ст. Ваммалсуу по железной дороге на Коийвисто.

Финские войска, отходя, жгут деревни и насильно уводят население. Финская авиация пытается штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но встретив отпор нашей авиации, быстро ушла в глубь финской территории. Во время бомбардировочных полетов нашей авиации финская авиация кое-что пыталась вступить в бой, при этом сбило 10 финских самолетов. Из нашей авиации не вернулись из своих аэродромов 2 самолета.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

1-го декабря сего года председатель Народного Правительства и министр иностранных дел Финляндии Кулусинен обратился в Президиум Верховного Совета СССР с официальным заявлением об установлении дипломатических отношений между Народным Правительством Финляндии и предложил установить дипломатические отношения между Финляндией и Советским Союзом. Президиум Верховного Совета СССР постановил признать Народное Правительство Финляндии и установить дипломатические отношения между Союзом ССР и Финляндской Демократической Республикой. (ТАСС).

О заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

2 декабря, в Москве, происходили переговоры между Наркоминделом тов. МОЛОТОВЫМ В. М. и Председателем Народного Правительства и Министром Иностранных Дел Финляндии т. КУУСИНЕМ О. Г. по вопросу о заключении договора о взаимопомощи в дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой.

Советским Союзом в Финляндской Демократической Республике. В переговорах участвовали тт. Сталин, Ворошилов, Жданов. Переговоры закончились подписанием договора о взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой. Текст договора приводится ниже.

ДОГОВОР о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Правительство Финляндской Демократической Республики, с другой стороны,

убежденные, что теперь, когда героической борьбой Финляндского народа и усилиями Красной Армии СССР ликвидируется опаснейший очаг войны, созданный у границ Советского Союза прежней плутократической властью в Финляндии в угоду империалистических держав, и финский народ образовал свою Демократическую Республику, всецело опиравшуюся на поддержку народа, пришло время установления прочных дружественных отношений между нашими странами и обеспечение совместными силами безопасности и неприкосновенности наших государств;

признавая, что наступило время для осуществления вековых чаяний финского народа о воссоединении карельского народа с родственным ему финским народом в едином Финляндском государстве, а также имея в виду благоприятное и отвечающее интересам обеих сторон урегулирование пограничных вопросов, особенно же обеспечение безопасности Ленинграда и южного побережья Финляндии;

в целях укрепления духа и основных положений мирного договора 23 октября 1920 года, основанного на взаимном признании государственной независимости и ненемышательства во внутренние дела другой стороны,

признали необходимым заключить между собою нижеизложеный договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой и назначили для этой цели своими уполномоченными:

Президиум Верховного Совета СССР:
В. М. Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комитета Иностранных Дел СССР.

Народное Правительство Финляндии:
О. В. Куусинена, Председателя Народного Правительства и Министра Иностранных Дел Финляндии,

каковые уполномоченные, по взаимному представлению своих полномочий, назначенными в данной форме и надлежащем порядке, согласились о нижеизложенном:

СТАТЬЯ I.

В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, для навстречу национальным чаяниям финского народа о воссоединении карельского народа с финским народом в едином и независимом Финляндском государстве, Советский Союз выражает согласие передать Финляндской Демократической Республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением — всего в размере 70.000 квадратных километров, со включением этой территории в состав государственной территории Финляндской Демократической Республики и установлением границы между СССР и Финляндской Демократической Республикой, согласно приложенной карте.

В знак приветствия и глубокого доверия Финляндской Демократической Республики к СССР, для навстречи желания Советского Союза об укреплении безопасности СССР, и особенно города Ленинграда, Финляндская Демократическая Республика выражает согласие на некоторую передвижку границы на Карельском перешейке в северном направлении от Ленинграда, с передачей Советскому Союзу территории в размере 3.970 квадратных километров, причем СССР считает себя обязанным компенсировать Финляндии стоимость железнодорожных участков на территории Карельского перешейка, переходящей в СССР, в размере 120 миллионов финских марок.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 1 декабря продолжали движение вперед.

На мурманском направлении наши заняли порт Петсамо. На рабочем направлении наши войска приближаются к станции Нуремес.

На поросозерском и петрозаводском направлении наши войска продвинулись на 25 километров от границы.

На Карельском перешейке наши войска вышли к устью р. Топпалиен-Иоки на берегу Ладожского озера, заняли ст. Рауту Белогорьской ж. д., прошли гор. Териоки, заняли узловую станцию Юрисева, пос. Каунис, ст. Ваммалсуу по железной дороге на Коийвисто.

Финские войска, отходя, жгут деревни и насильно уводят население.

Финская авиация пытается штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но встретив отпор нашей авиации, быстро ушла в глубь финской территории. Во время бомбардировочных полетов нашей авиации финская авиация кое-что пыталась вступить в бой, при этом сбило 10 финских самолетов. Из нашей авиации не вернулись из своих аэродромов 2 самолета.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 2 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши части преследуют части финских войск, отходящих от Петсамо (Печenga).

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 30—35 километров западнее госграницы.

На Карельском перешейке наши войска заняли деревни Хармаа, Тарпила, Лаутсилта, Ахиярви, Нирия Кивенапа, местечко Райвола и железнодорожную станцию Райвола, деревню Палкола (на побережье Финского залива).

Ввиду неблагоприятной погоды для полетов, боевых действий авиации не было.

Декларация Народного Правительства Финляндии

(Радио-перехват. Перевод с финского)

По воле народа, возмущенного преступной политикой презрительного правительства Бланцера-Эркко, Таннера, сегодня в Восточной Финляндии образовано новое правительство нашей страны, временное Народное Правительство, которое сию зовет весь финляндский народ на решительную борьбу за свержение императоров разных партий и групп, участвующих в трудовом народном фронте. Окончательный состав Народного Правительства, его полномочия и действия подлежат санации сеймом, избранным на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Народное Правительство Финляндии рассматривает как свою первостепенную задачу свержение правительства финляндских белогвардейцев, разгром их вооруженных сил, заключение мира и обеспечение независимости и безопасности Финляндии путем установления прочных дружественных отношений с Советским Союзом.

Народное Правительство Финляндии обращается к Правительству СССР с предложением заключить пакт взаимопомощи между Финляндией и Советским Союзом и удовлетворить вековую национальную надежду финского народа на воссоединение с ним карельского народа в едином и независимом Финляндском государстве. Народное Правительство Финляндии имеет все основания надеяться, что его твердый курс, взятый на установление дружественных отношений с Советским Союзом, даст правительству СССР возможность удовлетворить такое предложение.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость и в течение двух десятков лет терпел подные военные провокации со стороны антипартийских заправил белофинляндии, теперь стал перед необходимостью судьбу родины в свои надежные руки. В разных частях страны народ уже восстал и провозгласил создание Демократической Республики. Часть солдат финляндской армии уже перешла на сторону нового правительства, поддерживающее народом.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость и в течение двух десятков лет терпел подные военные провокации со стороны антипартийских заправил белофинляндии, теперь стал перед необходимостью сформировать Красную Армию по линии Финляндии и поскольку это обязательства не противоречат суверенитету Финляндии и поскольку какое-либо из этих государств не предпримет враждебных шагов против Финляндской Демократической Республики и ее Народного Правительства.

В своей внутренней политике Народное Правительство ставит себе следующие задачи:

- Создание народной армии Финляндии.
- Установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями и мероприятия по содействию средним и мелким предприятиям;
- Продвижение мероприятий для полной ликвидации безработицы;
- Сокращение рабочего дня до 8 часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочих и снижение квалификации платы для рабочих и служащих;
- Конфискация земель крупных помещиков-землевладельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель безземельным и малоземельным крестьянам;

6. Освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам;

7. Всемирная государственная помощь для пополнения хозяйствства малоимущих крестьян, в первую очередь пастбищ, а по возможности также и леса для домашних наименований, из конфискованных у крупных помещиков земель;

8. Демократизация государственного устройства, администрации и судебного дела;

9. Увеличение государственных субсидий на культурные нужды и реорганизация школьного дела; обеспечение возможности посещения школ детей рабочих и прочих малоимущих, а также всемерная забота о развитии народного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Ненавистное народу плутократическое правительство Бланцера-Эркко, которое делало все возможное, чтобы поплыть нашу родину, потеряв всю свою мощь в народе, оказывается, под牢 в отставку. Это ненавистное правительство заменено правительством Таннера. Но Таннер такой же враг нашего народа, как и Бланцер. Правительство Таннера ни на шагу не лучше, если не хуже правительства Бланцера. Оно так же ненавистно нашему народу, как и правительство Бланцера.

Прогноз этих палачей подальше от Финляндии! Свалить всю обан-

(Окончание см. на 2 стр.).

СТАТЬЯ II.

Советский Союз и Финляндская Демократическая Республика обязуются оказывать друг другу всевозможную помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Финляндию, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Финляндии на Советский Союз со стороны любой европейской державы.

СТАТЬЯ III.

Советский Союз и Финляндская Демократическая Республика обязуются не заключать никаких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ IV.

Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать никаких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон.

СТАТЬЯ V.

Договаривающиеся Стороны обязуются заключить в ближайший срок торговый договор и поднять годовой товарооборот между обеими странами значительно выше выше товарооборота 1927 года, когда он достиг максимальной цифры в 800 миллионов финских марок.

СТАТЬЯ VI.

Советский Союз обязуется оказывать финансовой поддержкой нальной армии Финляндии и прочими военными материалами.

СТАТЬЯ VII.

Срок действия настоящего договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Финляндской Демократической Республикой (ст.ст. III—V) — пять лет, причем, если за год до истечения указанного срока не одна из Договаривающихся Сторон не будет считать необходимым денонсировать установленные на срок постановления настоящего договора, эти постановления автоматически сохранят силу еще на следующие пять лет.

СТАТЬЯ VIII.

Настоящий договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах, на русском и финском языках, в городе Москве 2 декабря 1939 года.

В. МОЛОТОВ. О. КУУСИНЕН.

Кандидаты всего советского народа

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Сталина выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 753

Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

Четыре часа дня. Гудокозвестил нашу мать. Мы едини и как ни-
когда тесно на просторном дворе шелков, вокруг нашего великого
Московского автозавода им. Сталина. (Бурные, продолжительные
аплодисменты).

Сегодня мы собрались здесь для того, чтобы наметить достойнейших
кандидатов в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся.

Собрание открывает председатель завода тов. А. Ф. Богачев. Под бурные, продолжительные аплодисменты в почетный президент избираются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Баганович, Балинин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник. Долго длится овация, раздаются возгласы приветствия в честь товарища Сталина и его соратников.

Первым слово берет старый кадровик Александр Георгиевич Суханихин. Его хорошо знает весь огромный коллектив автозаводцев.

РЕЧЬ ТОВ. А. Г. СУХАНИХИНА.

Товарищи рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие автозавода имени Сталина! Наша могучая социалистическая держава — крепка сталинской дружбой народа. Мы сильны сталинским морально-политическим единством советского общества. Мы счастливы тем, что живем под солнцем Стalinской Конституции.

Ленин и Stalin вывели народы нашей страны из капиталистического рабства. Stalin привел нас к победе социализма! Stalin ведет нас вперед к коммунизму!

Под руководством великого Stalina наша когда-то отсталая и нищая страна превратилась в могучую социалистическую державу. Именем Stalina океаны прекрасные и радостные дни нашей жизни. Жить в стране стало лучше, жить стало веселее. Гляди на нас, трудящиеся всего мира сознают правоту Stalina. Несколько минут гремит «Ура». Оркестр исполняет «Интернациональ».

С горячими речами выступили бесшарийный инженер технологического отдела завода тов. В. П. Кочетков и мастер-стахановец, комсомолец тов. В. А. Липкин. Затем от коммунистической организации завода выступил секретарь шарта тов. В. И. Крестьянинов.

С огромным подъемом и воодушевлением собрание единогласно принял постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета по избирательному округу № 753 товарища Stalina.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
общего собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Stalina

г. Москва

29 ноября 1939 г.

Присутствовало 30.000 человек

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Stalina в количестве 30.000 человек, обсудив вопрос о выдвижении кандидата в депутаты Московского городского Совета, постановляет:

Выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 753-му избирательному округу.

Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода имени Stalina просят товарища Stalina Иосифа Виссарионовича дать свое согласие баллотироваться в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по 753-му избирательному округу.

Председатель собрания Богачев. Члены президиума: Волков, Жидков, Захаров, Крестьянинов, Кулаков, Липкин, Петров, Попов, Суханихин, Ушаков, З. Федорова, Шмагит.

На предвыборных собраниях в Ленинграде и Киеве

29 ноября состоялось общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих ленинградского Совета депутатов трудящихся на предвыборном собрании коллектива орденоносного завода «Светланы».

Коллектив Киевского орденоносного машиностроительного завода выдвинул кандидатом в депутаты Киевского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 332 Иосифа Виссарионовича Stalina.

Глава Советского Правительства Вячеслав Михайлович Молотов вы-

двинул кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 724

Вячеслава Михайловича МОЛОТОВА

Большой производственный побег творческой власти? Я шлю сельской борьбе собрание 29 ноября. Днем школы не могла больше прородить они выпустили годовую жить свое образование, а дочь мои план по выпуску готовой продукции окончила высшее учебное заведение и стала инженером-механиком. Трехгорцы падут за это время Таможенных мастерей очень стране сверх государственного здания миллионы метров высококачественной ткани. Дневная смена Правительству и нашей родной 29 ноября уже выпустила первые большевистской партии.

Товарищи! Я выдвигаю кандидата в депутаты Московского городского Совета депутатов трудящихся за 24 избирательному округу. Работа дневной смены закончена. Свыше 5.000 рабочих и работниц, инженеров и техников, мастеров и служащих собрались во дворе имени Дзержинского глазури в окружении открытия председателя Советского Правительства Вячеслава Михайловича Молотова. (Бурная борьба собрания). Празднично выдаются возгласы: «Да здравствует товарищ Stalin!», «Да здравствует глава нашего Правительства товарищ Молотов!».

Вячеслав Михайлович Молотов всю свою жизнь отдавал и отдает делу рабочего класса, как непоколебимый большевик, верный ученик Ленина и Stalina.

Мудрая политика Советского Правительства во главе с товарищем Молотовым обеспечила мирный труд многотысячного коллектива завода «Красное Сормово» с большой радостью. 2 декабря в обеденный перерыв на заводе состоялись митинги.

«Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие, с чувством глубокой радости узнали об образовании на территории Финляндии Народного Правительства. Мы уверены, что народы Финляндии с помощью Красной Армии выгонят со своей территории всех псов английского и французского капитала, всех организаторов гнусной антисоветской провокации. Мы заявляем, что готовы в любую минуту оказать братскую помощь трудовому народу Финляндии в его борьбе за освобождение от яга угнетателей и палачей. Со своей стороны мы развернем социалистическое соревнование, повысим производительность труда и досрочно выполнить квартальную программу заготовки и вывозки древесины.

В колхозе «Вперед» также состоялся митинг, посвященный образованию нового народного правительства Финляндии. Колхозники организовали красный обоз с хлебом. Государству прорвано при поэзии тонны зерна.

Н. КУДРЯЦЕВ.

Красная армия помогает финляндскому народу

В колхозах и учреждениях лесоучастка Чернухинского района состоялись митинги по поводу событий в Финляндии.

На митинге Красно-Октябрьского лесоучастка лесоруб т. Зубриков сказал:

— Наш народ не даст финским поджигателям войны творить свои гнусные дела. Наша доблестная Красная армия отважит боевыми делами на призыв народного правительства Финляндии о помощи.

Приветствуя образование в Финляндии народного правительства т. Зубриков обвязался называть это событие новыми производственными победами.

Участники митинга постановили шире развернуть социалистическое соревнование, повысить производительность труда и досрочно выполнить квартальную программу заготовки и вывозки древесины.

В колхозе «Вперед» также состоялся митинг, посвященный образованию нового народного правительства Финляндии. Колхозники организовали красный обоз с хлебом. Государству прорвано при поэзии тонны зерна.

Шуты гороховые просчитались

На митинге в Stalinskском районе Осавиахима с большим вниманием прослушали последнее сообщение о событиях в Финляндии. Бурными аплодисментами была встречена весть о переходе финляндской границы войсками германской Красной армии и об образовании Народного Правительства Финляндии.

— Я приветствую новое демократическое правительство Финляндии, — говорит политрук т. Франкевич. — Это правительство и народ Финляндии душой руку с нашей германской Красной армией разметут остатки белогвардейцев на своей территории и завоюют себе свободную жизнь.

Шуты гороховые просчитались в своих провокациях, — говорит Алисов. Барочный демарш тощеточного правительства руку. Но капиталистический мир продолжает склонять на нас зубы. Это мы должны помнить. Обучаясь здесь без отрыва от производства, мы должны изучить военное дело, чтобы по первому зову партии и правительства дать достойное пополнение Красной армии.

Одобряем действия советского правительства

Весть об успешном продвижении Красной армии с быстрой молнией облетела предприятия и колхозы Балахнинского района. На Горгресе, Бумблизе, в колхозе «Рабочая Балахна» прошли многотысячные митинги. В цехе топлив Горгреса ветеринар Кирсанова ярко выразил мысль коллектива:

— Зарвавшиеся финские вояки просчитались в своих замыслах. Наша доблестная армия протянула руку братской помощи финляндскому народу. Мы шлем пламенный привет бойцам и командирам ленинградского военного округа.

Собранные единодушно приветли резолюции:

«От глубины душ ободряем действия советского правительства. Мы приветствуем народное правительство Финляндии, возглавляемое борьбу против палачей финляндского народа».



Агитатор 193 избирательного участка г. Горького комсомолка З. Васильева читает группе домохозяек и пенсионерок дома № 3 по Осавиахимовской улице материалы о событиях в Финляндии.

Накануне 90-летнего юбилея завода „Красное Сормово“**КОМСОМОЛ
ЗАВОДА-ЮБИЛИЯРА**

Сормовский завод, отмечающий 5 декабря свое 90-летие, имеет замечательные кадры старых производственников, работающих на заводе от 40 до 65 лет.

Молодежь завода любит эти стальные кадры, повседневно передает им опыт, их знания, и в совершенстве овладевает техникой, рационализирует производство, делает все для успешного выполнения производственных заданий.

Октябрьская и ноябрьская программы коллектива завода выполнены. На заводе выросли тысячи прекрасных ударников, стахановцев, новаторов производства. Борясь за реализацию решений XVIII съезда ВЛКСМ(б), VIII и IX пленумов ЦК комсомола, обвязавших комсомол совершил поворот к государственной и хозяйственной деятельности, — наши первичные организации ВЛКСМ в последние месяцы создали более двадцати комсомольско-молодежных бригад.

Первые комсомольско-молодежные бригады, созданные в цехе № 1 под руководством бригадиров-комсомольцев тт. Ошмарина и Саланова, стали передовыми в цехе и за служенную пользуются любовью и уважением всего коллектива.

Работая на ответственных участках сборки деталей, бригады давали 150—165 проц. выполнения производственных норм.

Секретарь комитета комсомола цеха № 1 т. Матвеев правильно организовал социалистическое соревнование комсомольцев.

Вслед за созданием комсомольско-молодежных бригад в цехе № 1 такая бригада была организована и в цехе № 2, где начальником т. Муин, а секретарем комитета ВЛКСМ т. Щепников. Бригада с первых же дней достигла высоких показателей, выполняя производственную программу на 200 и более процентов. Как лучшая, она была премирована дирекцией завода.

Комсомолец-стахановец т. Брагинников явился инициатором движения многостаночников в этом цехе. Сейчас он работает на трех станках.

Тов. Красильников — один из комсомольцев бригады Клокова, которая произвела монтаж сложнейшего и ответственного узла за восемнадцать дней, вместо четырех месяцев.

Комсомольцы достигли этой победы потому, что проявили инициативу и изобретательность, изменив чертеж и технологию процесса.

**Г. М. РОМАНОВ,
секретарь Сормовского райкома
ВЛКСМ.**

В ЮБИЛЕЙНЫЕ ДНИ

4 декабря по радиостанции им. Боминтера будут транслироваться выступления сормовской-юбиляров. Юбиляры расскажут радиослушателям о старом и новом Сормове. После выступления старых производственников Всесоюзный радиокомитет даст большой концерт по заявкам сормовичей, в котором примут участие лучшие артисты Советского Союза.

5 декабря во Дворце культуры состоится юбилейное торжественное заседание сормовичей.

На праздник в Сормово приедут гости из многих городов Советского



Гонки монтажного цеха завода «Красное Сормово», комсомольцы Л. Бурнакова и А. Красильникова в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся взяли обязательство выполнять норму не менее, чем на 200 проц. Свое обязательство они перевыполняют.

Фото П. Вознесенского.

БОЕВЫЕ ДЕЛА

В шебольшом, уютном помещении партийного бюро цеха № 2 собирались молодежь. Старшийший кузнец завода Иван Степанович Ежов обводит собравшихся взглядом и тихо рассказывает:

— На Сормовский завод я поступил 45 лет тому назад. Время тогда было тревожное. Трудящиеся измученные тяжелой, безрадостной жизнью, поняли, что на хозяйственных подачках не проживешь, и решили свободу отвоевывать.

Отлично помню забастовку сормовичей в 1902 году. Понаехали тогда в Нижний Новгород царские опричники и расправились над бастующими учениками, но не сломили этим волю народа. Активность рабочего класса в борьбе с буржуазией росла с каждым днем. То тут, то там беспыкались забастовки.

Ла иначе и быть не могло. Труд в ту пору был категорий. В душных, темных цехах мы работали по 12 часов в день. А получали проши жалкие.

Иван Степанович поднялся со стула и, направляясь к окну, находиту добавил:

— Тяжелая была жизнь, адская! Последние слова рассказчика заглушили заводской гудок,озвестивший об окончании обеденного перерыва. Иван Степанович откашлялся и закончил:

— Ну, молодежь, пока хватит. Доскажу потом, а сейчас на работу.

Вскоре мы уже отчетливо слышали тяжелые вздохи паровозного копра, лязг железа и звонкая трель пневматического молота.

Молодежно-комсомольская бригада цеха № 2 в этот день работала с особенным подъемом. 90-летие родного завода каждому хотелось отмечать.

П. МИШУКОВ.

Ее украшает новое здание, гостиницы, на ней возвышаются коринусы строящегося госбанка. На улице много школ и советских учреждений. В бывшем трактире Котова находится педагогический институт. Иным стало лицо и многих других улиц района.

За последние пять лет в благоустройстве района вложено свыше 6 миллионов рублей. За это время замощено и заасфальтировано более 220 тысяч квадратных метров улиц и тротуаров, на 23 километра увеличилась сеть водопровода. Сейчас проектируется новый водопровод.

Вследствие от царизма сормовичам досталось шесть школ, где обучалось 2 тыс. учеников. Теперь в районе 20 начальных и средних школ, в которых 380 учителей обучают 12,500 детей. Только в этом году на народное образование затрачиваются 4 миллиона 123 тыс. рублей.

Более леса, преобразованного в парк культуры и отдыха им. Жданова, большевиками создан стадион и замечательный Дом культуры им. Стадина. В поселках построены три клуба, к услугам детей предста-

вляется детский дом культуры и 15 детсадов. Культурно и весело проводят свой досуг жители района. Две больницы, пять врачей, 15

ГОРОДСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

МУРОМ. (Наш спец. корр.). 29 ноября в Муроме проходила первая городская комсомольская конференция. С отчетным д报ом о работе районного комитета ВЛКСМ выступил секретарь райкома т. Чиркович. Докладчик и выступающие в шеренгах приводили много ярких примеров, характеризующих перестройку работы комсомольской организации Мурома после исторических решений XVIII съезда ВЛКСМ(б).

Одновременно выступающие творческие вскрыли недостатки в работе районной комсомольской организации. Участники конференции резко критиковали районом ВЛКСМ за слабую связь с шефческими организациями, за опустение практической помощи им. Т. Сухов, Баринов, Шелкович и другие отметили в своих выступлениях, что в школах Мурома еще слабо работают комсомольские организации. Они не воставили борьбу за качество учебы. Слабо поставлены в школе пионерская работа.

Т. Сухов, Баринов, Шелкович и другие указали, что райкомом не уделяется должного внимания молодежи. Т. Доронин отметил, что району следует больше заниматься вопросами хозяйственной деятельности.

Секретарь горкома ВЛКСМ(б) т. Жадин, уделил особое внимание военно-физкультурной работе в комсомоле. Райком лихо занимается этим вопросом. Только 28 школ комсомолцев состоят членами Осоавиахима. Из 2200 физкультурников Мурома комсомольцев только 800. На пятидесяти предприятиях слабо развернута работа по подготовке званий ГТО. В прениях выступили доктором И. Патракеев.

Делегаты городской конференции работают райкома за отчетный период призвали удовлетворительной. В состав пленума горкома избрали 31 человека. На пленуме первым секретарем горкома избран т. Бальстров ГТО. В прениях выступил доктором И. Патракеев.

«Дейли Уоркер» о советско-финляндских отношениях

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). «Дейли уоркер» в передовой напоминает заявление «Таймс» от 17 апреля 1919 года, в котором говорилось: «Поскольку дело касается этого уничтожения большевизма, мы могли бы послать экспедиционную армию Гонконгу так же, как и в Белое море. Если мы посмотрим на карту, то видим, что лучшим подступом к позиции СССР».

Сегодня, продолжает газета, Англия находитась в мирных отношениях с Советским Союзом, но едва ли можно ожидать, что интервенты в 1919 году отказались от своих наездов или что они прогнали положение Финляндии, но в то же время серьезно улучшили бы стратегические позиции СССР».

Газета «Дейли уоркер», комментируя это заявление «Таймс», указывает, что позиция удивительно ясна: «Финляндия является ключом к Петрограду, а Петроград — ключ в 1919 году отказалась от своих наездов или что они прогнали положение Финляндии на карте. Финляндское правительство получает приказ из-за границы, так как оно боится своего собственного народа. Для войны против Советского Союза. Необходимо отметить, — заканчивает газета, — что еще требуется высушить мнение финляндского народа».

Эстонский, литовский и латвийский консулы в США о политике Советского Союза

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Американская газета «Дейли уоркер» публикует интервью с эстонским, литовским и латвийским консулами в Нью-Йорке, высоко оценившими пакты о взаимопомощи и торговле, заключенные СССР с Эстонией, Литвой и Латвией с Советским Союзом. Эстонский консул в Нью-Йорке Каин заявил: «Последствия войны затратили не только интересы воюющих стран, но и отражаются на нейтральных странах и вызывают необходимость в политической переориентации. Балтийские страны, в частности Эстония, уже почувствовали влияние войны. Одним из последствий нынешней войны явилось заключение пактов о взаимопомощи между балтийскими странами и Советской Россией. Эстония первая подписала такой важный по своему значению договор. Этот пакт был по-разному истолкован иностранной печатью. Некоторые газеты за границей, либо основываясь на неточном, либо же по каким-нибудь другим причинам, публиковали в великой форме различные сенсационные сообщения. Другие пытались представить новый статус балтийских стран, как протекторат Советской России. Такая паническая информация вызвала серьезные опасения. Однако, эти опасения не имеют под собой никакого основания. Советский Союз и Эстония скрупулезно и велико выполняют свои обещания ни в малейшей мере не вмешиваясь во внутренние дела друг друга. Эти договоры были заключены в атмосфере взаимного понимания и дружбы, конечная цель договоров — сохранить мир в этом районе. Договор о взаимопомощи не затрагивает политического устройства Эстонии. Опасения, что произойдет какие-либо изменения в государственной и экономической системе Эстонии, на чем не основаны. Реализация советско-эстонского договора идет в миролюбивом и дружественном духе. В настоящее время мир и спокойствие царят в Эстонии. Страгетические нужды Советского Союза были удовлетворены путем мирного решения вопроса, основывающегося на понимании народами взаимных интересов и на твердом намерении координировать эти интересы в духе абсолютной дружбы».

В заключение Каин заявил, что Эстония и Советский Союз извлекают выгоды из этих договоров.

Как заявил литовский консул в Нью-Йорке Будрис, литовцы счастливы тем, что г. Вильне возвращен на родину. Весьма возможно, сказал он, что отношения СССР с Литвой примут еще более дружественный характер, а взаимная торговля увеличится.

Латвийский консул в Нью-Йорке Шиллер заявил, что советско-латвийское мирное торговое сотрудничество особенно полезно в настоящее время, когда условия для торговли почти во всем мире стали весьма трудными.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БРИОССЕЛЬ, 2 декабря. (ТАСС). Газета «Сур» сообщает из Люксембурга: «Вдоль Мозеля и около реки Сур, образующей границу между Люксембургом и Германией, защищают берегу военных сооружений.

Непрестанные «ходьи» вновь вызвали повышенное напряжение на границе и ее разрывы. На германском берегу во многих местах проволочные заграждения и кавалерия. Заметно также большое количество находятся под водой».

Ответственный редактор И. Н. ЗАМУРАЕВ.
Издатель — издательство «Горьковская коммуна».

Полицейский отдел № — В 17142